2019考研管理类联考逻辑备考指导之因果关系论证的削弱（二）
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对于2019考研管理类联考备考的考生来说，论证逻辑是一个核心的考点，上文中我们讲述了另有他因的削弱方式，接下来我们讲述一下因果倒置这种削弱方式。

因果倒置的削弱方式，强调的是原因和结果在时间上的先后性，比如题干中强调原因在先，结果在后，如果我们对其进行削弱，可以将结果和原因进行颠倒。

例1.一般认为，出生地间隔较远的夫妻所生子女的智商较高。有资料显示，夫妻均是本地人，所生子女的平均智商为102.45；夫妻是省内异地的，其所生子女的平均智商为106.17；而隔省婚配的，其所生子女的智商刚高达109.35。因此，异地通婚可提高下一代智商水平。

    以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？

    A.统计孩子平均智商的样本数量不够多。

    B.不难发现，一些天才儿童的父母的均是本地人。

    C.不难发现，一些低智商儿童父母的出生地间隔较远。

    D.能够异地通婚者是智商比较高的，他们自身的高智商促成了异地通婚。

E.一些情况下，夫妻双方出生地间隔很远，但他们的基因可能接近。

上述题干的推理主线是：异地通婚（原因）导致提高下一代智商水平（结果），强调先有异地通婚，后出现提高下一代智商水平，如果利用因果倒置的形式进行削弱，就要说先有智商水平高，才会出现异地通婚，答案选择D。

    例2.某组研究人员报告说：与心跳速度每分钟低于58次的人相比，心跳速度每分钟超过78次者心脏病发作或者发生其他心血管问题的几率高出39%，死于这类疾病的风险高出77%，其整体死亡率高出65%。研究人员指出，长期心跳过快导致了心血管疾病。

    以下哪项如果为真，最能对该研究人员的观点提出质疑？
    A.各种心血管疾病影响身体的血液循环机能，导致心跳过快。
    B.在老年人中，长期心跳过快的不到19%。
    C.在老年人中，长期心跳过快的超过39%。
    D.野外奔跑的兔子心跳很快，但是很少发现他们患心血管疾病。
    E.相对老年人，年轻人生命力旺盛，心跳较快。

上述题目的论证主线是：长期心跳过快（原因）导致心血管疾病（结果），强调长期心跳过快在先，后有心血管疾病，如果对其进行削弱，可以说先有心血管疾病，后有长期心跳过快这个现象，答案选择A。

综上所述，文都教育提醒广大2019考研管理类联考备考的考生，当题目中出现因果关系的削弱时，如果是因果关系论证的因果倒置削弱方式，需要判断题干中是否出现原因和结果发生的先后顺序。

